

Škola v Cotkytli nám bude chybět

Poslední týden ve škole se nám moc líbil. Pondělí bylo obzvláště hezké, ale také smutné, protože se my, páťáci, loučili se školou a předškoláci se školkou. Pro ně jsme si sami vymysleli scénku.

Někdy jsme se při vymýšlení hádali, ale paní učitelka Kolínová nás vždycky zase usmířila. Představení se nám povedlo, dětem i rodičům se moc líbilo. Musíme také pochválit paní učitelku Vernerovou ze školky, která s předškoláky nacvičila hezké písničky a tanečky.

Také jsme si zahráli na maturanty, učitelky nám pokládaly otázky a my, páťáci, jsme zas zkoušeli předškoláky, kteří svou školkovskou maturitu brali velmi vážně. Maturitní vysvědčení jsme nakonec dostali všichni.

Druhý den ráno jsme jeli na výlet na zámek Úsov. Všude na stěnách zámku visely trofeje zvířat, hlavně lesních, jelenů, srnců, medvědů, ale taky tam byli lvi, bizoni, lebka slona, vypaně ryby, žirafa, nosorožec a jiná exotická zvířata. Někomu se trofeje líbily, ale někomu bylo ulovených zvířat líto. Škoda, že se na zámku Úsov nesmělo fotit, jinak bychom z výletu měli více fotek. Fotit se mohlo jenom ve třetím patře, kde byly figuríny v životní velikosti ze známých pohádek, jako například z Perníkové chaloupky, z Červené karkulky nebo z Šípkové Růženky. Když jsme vyšli ze zámku ven, část dětí jezdila na dřevěném koni jako na skluzavce, další děti hádaly hádanky pánů z Vlašimi a ty nejdůležitější z nich šly do strašidelného labyrintu. Musím poděkovat učitelkám, že nás tam podržely za ruku, protože to tam bylo opravdu strašně strašidelné. Hned ten samý den jsme jeli do Mohelnice na dětské dopravní hřiště. Na dopravním hřišti jsme se dostatečně vyřádili na kolech,

šlapacích kárách a malé děti si zajezdily na elektrických čtyřkolkách. Nakonec si na káře zajezdila i paní učitelka Kolínová, která litovala, že si na káru nesedla hned ze začátku, tak se jí ta jízda zalíbila. Musím říct, že se někomu z nás nejdříve na výlet jet moc nechtělo, ale paní učitelky nás přemluvily, abychom jeli. Bylo to nakonec dobré rozhodnutí, protože to tam bylo boží.

Ve středu jsme šli do kulturního domu do Štítů na školní představení „Ahoj léto“, kde nás paní učitelka rozsadila podle svého gusta. Štítec- ký ředitel nejdříve pronesl krásný projev o jeho škole a jeho žáčích a potom začaly vystupovat děti s písničkami, s tanečky a scénkami a také s anglickým divadlem, které skvěle zahráli deváťáci.

Ještě tentýž den v šest hodin odpoledne jsme se sešli ve škole, do třídy jsme si dali věci na spaní a šli hrát různé hry s paní ředitelkou Beránkovou a učitelkou Berkyovou. Za krásný večer her a radovánek jim moc děkujeme a taky děkujeme paní Skalové, která nám upekla výbornou buchtu, kterou jsme si snědli na snídani. Ve škole spíme už poněkolkáté a vůbec nás už nepřekvapilo, že naše spolužačka Nikola zase chrápala. Špunty do uší jsme si ale znovu bohužel zapomněli vzít.

Druhý den ráno jsme měli malovat obrázky na chodník, ale počasí nám nepřálo, tak nám paní učitelky připravily jiný program, takže čtvrtěk byl nakonec taky super.

No a pátek? Rozdávání vysvědčení, dáreků a květin a uplakané oči paní učitelky. Pro nás, páťáky, to byl poslední den ve škole v Cotkytli, a tak jsme byli smutní, že už naše učitelky a spolužáky ze třídy nevidíme. Musím říct, že se nám bude stýskat.

Anička Kolínová

foto: Mgr. Miriam Kolínová



Dopravní hřiště ve školním roce 2013-2014 sloužilo dětem

Výukou dopravní výchovy na hřišti prošlo v tomto školním roce 30 čtvrtáků ze ZŠ A. Jiráka 139, ZŠ Dobrovského, ZŠ Smetanova, ZŠ Rudolfitice, ZŠ Horní Heřmanice a ZŠ Bystřec, ZŠ Letohrad, ZŠ Červená Voda, ZŠ Dolní Čermná, ZŠ Horní Čermná, ZŠ Verměřovice, ZŠ Žichlínek, ZŠ Horní Třešňovec a ZŠ Dolní Třešňovec. Téměř všichni splnili podmínky pro získání řídičských průkazů cyklisty.

Na dopravním hřišti se kromě výuky DV konalo množství dopravních akcí

- dopravní projekt MŠ Vančurova- 100 dětí
- dopravní projekt MŠ Sázava- 30 dětí
- dopravní projekt ZŠ Jiráskova 139 - Den s dopravní výchovou - 110 dětí
- dopravní projekt ZŠ Jiráskova 139 - Hurá na kola - účast 42 dětí

J. Dostál

Smetanka se dočká opravené tělocvičny

Téměř 400 žáků ZŠ Smetanova čeká v září příjemné překvapení. Město se totiž rozhodlo opravit a zateplit tělocvičnu, která je přistavěna u historické budovy této školy. Oprava tělocvičny je rozdělena na dvě etapy. V první etapě bude provedena přístavba a stavební úpravy zázemí tělocvičny a ve druhé bude objekt tělocvičny zateplen.

V rozpočtu města je na obě etapy celkem připraveno 8,3 mil. Kč. Státní fond životního prostředí však přislíbil dotaci na zateplení objektu ve výši max. 2,7 mil. Kč. V současné době jsou v plném proudu stavební práce na přístavbě a úpravách sociálního zařízení. Dále probíhá výběrové řízení na druhou etapu stavebních úprav, ze kterého vzejde konečná smluvní cena druhé etapy.

V čem budou stavební úpravy spočívat, přibližuje Lukáš Pražan, vedoucí odboru investic a majetku

Městského úřadu Lanškroun: „V první etapě se jedná o stavební úpravy a spojení stávajícího zázemí tělocvičny, nové přístavby, zázemí v přízemí, přístavby galerie v patře. Dále bude provedena výměna oken a dveří. V druhé etapě se jedná o zateplení objektu. Součástí stavebních

ústedního topení, venkovního vnitřního plynovodu, vnitřního vodovodu, kanalizace, rozvodů elektrického osazení nových zatížečů, střešní měřít, dále provedení nových podlah, omítek, obkladů a výmalby. Nově bude i schodiště na galerii a směr přístavby a galerie. Ve druhé etapě dojde na zateplení a tím snížení energetické náročnosti objektu. Součástí této etapy je i zateplení podlah, tělocvičny a realizace nového moderního sportovního povrchu.“

Ředitel základní školy Milan Vašek se už na obnovenou tělocvičnu těší: „Očekáváme úsporu na spotřebě energie, které bychom měli dosáhnout díky výměně oken, zateplení, změně systému topení. Oprava tělocvičny se bude dětem určitě líbit a naši tělocvikáři se na hřišti dočkat.“

Martina Teichmannová

